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MĚŘENÍ A DIAGNOSTIKA TZB V PRAXI, OBORY TP A FOTOVOLTAIKA

SEMINÁŘ MĚŘENÍ A DIAGNOSTIKA TECHNICKÝCH 
ZAŘÍZENÍ BUDOV V PRAXI, OBORY TEPELNÁ 
ČERPADLA A FOTOVOLTAIKA

Seminář obsahoval dva bloky.
•	 První blok se věnoval metodám měření tlaků, 

teplot a průtoku chladiva v okruhu tepelných 
čerpadel a  klimatizačních jednotek. Účast-
níci se seznámili s  postupy vyhodnocení 
provozních stavů, stanovením topného fak-
toru COP a identifikací nejčastějších poruch. 
Pozornost byla věnována i  interpretaci na-
měřených hodnot pro zajištění efektivního 
bezpečného a  spolehlivého provozu zaříze-
ní. Všechny tyto měření probíhala pomocí 

s  multimetrem, klešťovým ampérmetrem, 
malou chytrou termokamerou a  dalšími 
přístroji Testo pro diagnostiku provozních 
parametrů FVE. Důraz byl kladen na  bez-
pečné měření, vyhodnocení elektrických 
ztrát a  kontrolu funkce jednotlivých prvků. 
Tento blok doplnila přednáška pana Martina 
Nováka ze společnosti SolSol - lfred.energy 
zaměřená na Chytré řízení FVE.

Během semináře pan Ing.  Marian Formánek, 
Ph.D.  předváděl praktické ukázky měření 
za použití nejnovějších přístrojů Testo. Za sebe 
mohu říct, že takto profesionálně vedená prak-
tická ukázka různých měření se nevidí často. 
Všichni účastníci v  tichosti sledovali průběh 
měření a následně si mohli vše vyzkoušet sami 
v reálném prostředí.
Samozřejmostí bylo i  drobné pohoště-
ní – především ale vznikl prostor naučit se 
něco nového, sdílet zkušenosti, diskutovat 
a  možná i  odstartovat novou spolupráci. 
Už teď se těšíme na  další seminář: Mě-
ření a  diagnostika Technických zaříze-
ní budov v  praxi, obory vzduchotechnika 
a  vytápění, který připravujeme na  stře-
du 11. 2. 2026 (více na  www.cechtop.cz).  
Jsme rádi, že se opět potvrdila dobrá a užiteč-
ná spolupráce mezi společností Testo, CTI ČR, 
VUT Brno a dalšími zúčastněnými.
Děkujeme panu doc.  Ing.  Aleši Rubinovi, 
Ph.D. a  Ing. Olze Rubinové, Ph.D.  za možnost 
uspořádat tento seminář na půdě Stavební fa-
kulty VÚT v Brně.

Radim Kantor
Testo Česká republika

■

nejmodernější měřící techniky společnosti 
Testo. Součástí bloku byla i přednáška spo-
lečnosti Bosch Termotechnika s.r.o., kterou 
představil Ing.  Jaroslav Bican a  zmínil, jak 
důležité je pro bezpečný, ekonomický, eko-
logický provoz a  dlouhou životnost zařízení 
správné zprovoznění a servis těchto zařízení.

•	 Druhý blok byl zaměřen na  praktická mě-
ření napětí, proudu a  výkonu ve  stejno-
směrné i  střídavé části, fotovoltaických 
systémů. Účastníci si mohli vyzkoušet práci 

Dne 28.1. 2026 společnost Testo Česká republika ve spolupráci s Cechem topenářů a instala-
térů České republiky z.s. a Vysokým učením technickým v Brně – Ústav technických zařízení 
budov, Fakulty stavební uspořádala seminář MĚŘENÍ A DIAGNOSTIKA TECHNICKÝCH ZAŘÍZE-
NÍ BUDOV V PRAXI, OBORY TEPELNÁ ČERPADLA A FOTOVOLTAIKA.

http://www.cechtop.cz
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CESTA VODY OD SPLÁCHNUTÍ PO OPĚTOVNÉ 
VYUŽITÍ: JAK ŘEŠENÍ WILO OVLIVŇUJÍ TOK 
ODPADNÍ VODY

látek, jako je Wilo-EMUport CORE, zajišťují, 
aby se tam voda dostala bezpečně a bez rizi-
ka poruch. Systém totiž nejprve zachytí větší 
nečistoty v oddělených komorách a do čerpa-
del pouští pouze vodu bez hrubých předmětů. 
Zachycené pevné látky se pak postupně po-
souvají výtlakem dál po trase až k čistírně, kde 
procházejí standardním hrubým předčištěním 
na  česlích. Výsledkem je stabilní a  spolehlivý 
tok odpadní vody, minimální riziko ucpání a vý-
razně nižší provozní a servisní zátěž ještě před 
samotným procesem čištění.

ODPADNÍ VODA JAKO BUDOUCÍ 
ZDROJ
S rostoucí spotřebou vody a častějšími obdo-
bími sucha získává na významu také myšlenka 
opětovného využívání přečištěné vody. Aby se 
tento cyklus uzavřel, je nutné, aby od začátku 
fungoval spolehlivě. A právě v tom hrají moder-
ní čerpací systémy zásadní roli: umožňují, aby 
voda, která opustila domácnost, prošla celým 
procesem bez přerušení — a mohla se bezpeč-
ně vrátit zpět do oběhu. Wilo v této oblasti těží 
i  z  odborného zázemí skupiny Abionik, která 
rozšiřuje nabídku o řešení pro následné preciz-
ní čištění odpadních vod.

Více informací o společnosti Wilo naleznete 
na https://wilo.com/cz/cs/

OD SPLÁCHNUTÍ 
DO KANALIZACE: PRVNÍ KROK 
DLOUHÉ CESTY
V momentě, kdy voda opustí toaletu, dřez nebo 
sprchu, stává se součástí rozsáhlé infrastruk-
tury. Budovy ji odvádějí vnitřní kanalizací do ve-
řejné sítě tvořené kilometry potrubí, inspekč-
ních šachet a výškových propojek. V ideálním 
případě proudí voda samospádem. V  mnoha 
lokalitách, jako jsou například níže položené 
čtvrti, členitý terén nebo nové urbanistické 
projekty, však musí být využity přečerpávací 
stanice, které vodu posunou o další úroveň dál. 
A právě zde přichází na řadu moderní čerpací 
technologie.

JAKÉ PŘEKÁŽKY VODA 
POTKÁVÁ? VLHČENÉ 
UBROUSKY, TUK I STAVEBNÍ 
SUŤ
Kanalizace byla navržena pro odpadní vodu – 
nikoli pro vlhčené ubrousky, hygienické potře-
by, textilie, tuky z kuchyní či dokonce stavební 
odpad. Přesto právě tyto „nežádoucí předmě-
ty“ končí v  potrubí stále častěji. Výsledkem 
jsou ucpané stoky, poruchy čerpadel, nákladné 

havárie a  odstávky provozu. Zásadní inovací 
v boji proti těmto problémům jsou dnes čerpací 
stanice s integrovanou separací pevných látek, 
které oddělují problematické materiály ještě 
před vstupem do čerpadla. Wilo tuto technolo-
gii nabízí v systému Wilo-EMUport CORE. Díky 
tomu se minimalizují provozní rizika, snižuje se 
opotřebení čerpadel a výrazně klesají náklady 
na údržbu kanalizačních sítí a čistíren odpad-
ních vod.

„Náš systém separace pevných látek Wilo-EMU-
port CORE zajišťuje spolehlivý provoz i  v  situ-
acích, kdy je kanalizační síť zatížena materiály, 
které do ní nepatří. Hygienická instalace v suché 
jímce usnadňuje údržbu a  recyklovatelný poly-
ethylen zajišťuje dlouhou životnost stanice,“ vy-
světluje Jan Cidlinský, výkonný ředitel společ-
nosti WILO pro střední Evropu.

ČISTÍRNY ODPADNÍCH VOD: 
TAM, KDE ZAČÍNÁ NOVÝ ŽIVOT 
VODY
Když odpadní voda dorazí do  čistírny, čeká 
ji mechanické a  biologické čištění. Moderní 
přečerpávací stanice se separací pevných 

Každé spláchnutí toalety nebo použití dřezu spouští proces, který běží bez přestávky 24 ho-
din denně. Odpadní voda vyráží na cestu z domácností a kancelářských budov přes spletitou 
síť kanalizací až do čistíren, odkud se po vyčištění vrací zpět do přírody. Jedním z klíčových 
hráčů, kteří tuto složitou infrastrukturu udržují v bezpečném provozu, je společnost Wilo, svě-
tový lídr v oblasti čerpací techniky a vodního hospodářství. Její technologická řešení zajišťují 
plynulou dopravu odpadní vody, efektivní separaci pevných látek a snižují náklady na údržbu 
kanalizačních sítí i čistíren odpadních vod.

WILO

https://wilo.com/cz/cs/
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GROHE

GROHE RAPIDO SMARTBOX:  
UNIVERZÁLNÍ MONTÁŽNÍ TĚLESO

Jedním z  nejvíce oceňovaných detailů pro 
precizní dokončení montáže je možnost do-
datečného nastavení. Pro perfektní zarovnání 
s  dlaždicemi a  spárami lze nástěnný panel 
po montáži dodatečně natočit až o 6°, a to bez 
vrtání nebo rizika poškození povrchu.

SPRCHOVÝ RÁM GROHE 
RAPIDO: ŘEŠENÍ PRO RYCHLOU 
MONTÁŽ
Sprchový rám GROHE Rapido představuje uce-
lené řešení pro podomítkové instalace, které 
staví na  prověřené stabilitě systému GROHE 
Rapid SL a  integruje těleso SmartBox přímo 
do  samonosné ocelové konstrukce. Tento 
systém je navržen s  důrazem na  technickou 
preciznost a  maximální efektivitu montáže. 
Klíčovým přínosem je kompletní předmontáž 
z výroby, která zahrnuje nejen samotné těle-
so, ale i veškeré rozvody smíšené vody a cer-
tifikované utěsnění všech spojů. Díky tomuto 

JEDNO TĚLESO, NEKONEČNÉ 
MOŽNOSTI
Těleso GROHE Rapido SmartBox díky své 
inovativní konstrukci s  pěti přípojkami výraz-
ně usnadňuje plánování i  samotnou mon-
táž v  místě realizace. Oproti jiným tělesům 
na trhu je velmi jednoduchý na instalaci, pro-
tože má přívod teplé a studené vody zespo-
du. Tato specifická orientace vstupů umožňuje 
přímé vedení potrubí do  tělesa bez nutnosti 
instalace dodatečných kolínek nebo rohových 
ventilů, což zásadně zjednodušuje montáž 
a šetří čas i náklady na materiál.

Z hlediska efektivity a funkčnosti Modul GROHE 
Rapido SmartBox značně převyšuje standardní 
moduly na trhu. Disponuje třemi výstupy pro 
široký výběr sprchových konfigurací, takže 
dokáže plně nahradit dvě separátní podomít-
ková tělesa, které by byly zapotřebí dříve. To 
představuje obrovskou úsporu času a úsilí.

Instalace nezávislá na  čase přináší klíčovou 
výhodu v plánování výstavby.  Díky jednotné-
mu tělesu pro všechny typy baterií a  tech-
nologie: páková baterie, termostatické ba-
terie i SmartControl. To umožňuje instalovat 
univerzální podomítkový základ okamžitě 
a o výsledném designu, barvě nebo technologii 
ovládání rozhodnout až později podle finálních 
požadavků zákazníka.

INSTALACE NAVRŽENA S OHLEDEM 
NA OMEZENÝ PROSTOR A TECHNICKOU 
VARIABILITU
Minimální hloubka instalace činí pouhých 
75 mm, což zaručuje plnou kompatibilitu i  se 
skutečně tenkými stěnami.

Veškeré přípojky jsou opatřeny vnitřními ½" 
šroubovacími závity (DN 15), které odpovídají 
průměru standardních trubek a  jsou kompati-
bilní s 90 % veškerého potrubí (plastové, mědě-
né i vícevrstvé). 

Mosazné konektory disponují šestihranem, 
který umožňuje bezpečné dotažení plochým 
nebo nástrčným klíčem bez nutnosti použití 
stolního svěráku a  bez přenášení krouticího 
momentu na modul.  

Univerzální montážní těleso GROHE Rapido SmartBox je odpovědí na všechny otázky. Představuje špičkové technické řešení navržené pro 
maximální zjednodušení montážních procesů a vysokou flexibilitu projektování.
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GROHE

konceptu „vše v  jednom“ odpadá zdlouhavé 
napojování jednotlivých komponentů na stav-
bě, což zkracuje instalaci podomítkového 
systému až o 3 hodiny a výrazně snižuje riziko 
montážních chyb.

TECHNICKÉ PŘÍNOSY RÁMU
Vyniká svou subtilní konstrukcí s  instalační 
hloubkou pouhých 80 mm, což umožňuje jeho 
nasazení i do velmi úzkých sádrokartonových 
příček. Systém je k  dispozici ve  dvou varian-
tách: verze Mono pro instalace s jednou ruční 
a  hlavovou sprchou , zatímco verze Duo je 
osazena přídavným podomítkovým tělesem 
GROHE Rainshower pro sprchové hlavice se 
dvěma různými režimy proudu, jako je GRO-
HE Rainshower SmartActive 310. Díky tomu 
lze ruční sprchu a dva režimy proudu pohodlně 
ovládat pomocí termostatu GROHE SmartCon-
trol nebo pákových baterií GROHE určených 
pro 3 funkce. 
Uživatelé i  projektanti navíc ocení možnost 
snadné výškové aretace sprchové hlavice pří-
mo na rámu, čímž lze systém flexibilně přizpů-
sobit individuálním potřebám.

Díky své konstrukční integritě je GROHE Rapi-
do ideálním řešením pro dřevostavby a výro-
bu předmontovaných koupelnových modulů. 
V  prostředí, kde je kladen důraz na  rychlost 
výstavby a  absolutní těsnost rozvodů, nabízí 
tento rám jistotu stabilního ukotvení a  dlou-
hodobé ochrany konstrukčních prvků před 
vlhkostí. Pro developery a stavební firmy před-
stavuje tento systém cestu ke snížení nákladů 
na pracovní sílu a k urychlení harmonogramu 
prací při zachování nejvyšší technické kvality 
výsledného sprchového koutu.
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REFLEX

GENERAČNÍ OBMĚNA DOPLŇOVACÍCH SYSTÉMŮ 
REFLEX

znamená, že snímač může také poskytovat 
informace o stavu soustavy, např. o možných 
netěsnostech nebo poruchách a  chránit celý 
systém.

Řízení
Řízené doplňování závislé na  tlaku probíhá 
s automatickým přerušením a hlášením poru-
chy při překročení doby doplňování. První plně-
ní, nebo opětovné naplnění, soustavy je možné 
pomocí provozního režimu, který lze k tomuto 
účelu nastavit. Řízení funkcí a  monitorová-
ní zařízení se provádí prostřednictvím plně 
automatického, volně parametrizovatelného 
mikroprocesorového řízení s  LCD displejem 
pro všechna relevantní provozní a  poruchová 
hlášení s ukazatelem tlaku, rozhraním RS-485, 
jakož i  beznapěťovým výstupem hlášení sou-
hrnné poruchy.

www.reflexcz.cz
REFLEX CZ, s.r.o.

Sezemická 2757/2, 193 00 Praha 9
+420 602 205 733, reflex@reflexcz.cz

■

Důsledkem je pronikáni vzduchu do  soustavy 
a následné problémy se zavzdušňováním. Au-
tomatické doplňování vody v otopných a chla-
dicích soustavách je jedním z  předpokladů 
spolehlivého provozu celého systému.
Při dostatečném tlaku ve  zdroji doplňování 
zaručí doplňovací zařízení Fillcontrol optimál-
ní tlak v soustavě, jeho kontrolu a doplňování 
v  soustavě s  tlakovými membránovými ex-
panzními nádobami. Právě z důvodu dostateč-
ného tlaku se pro doplňování využívají rozvody 
pitné vody. Aby propojení soustavy pitné vody 
s otopnou nebo chladicí soustavou mohlo být 
trvalé, musí být z hygienických důvodů předřa-
zen systémový oddělovač Fillset. Tím se staly 
pravidelné kontroly kotlů a  tlakových expanz-
ních nádob kvůli tlaku oběhové vody minulostí.
V současné době proběhla u firmy Reflex ob-
měna těchto zařízení, se kterou bychom vás 
rádi seznámili.

Oddělovací člen Fillset umožňující trvalé při-
pojení doplňovacího potrubí na  rozvod pitné 
vody a  zařízení pro automatické doplňování 
Fillcontrol Plus Compact a  Fillcontrol Plus 
nahrazujeme silnou dvojicí zařízení s  množ-
stvím možných kombinací pro sestavu, která 
bude přesně vyhovovat požadavkům pro vaši 
konkrétní soustavu.
Základem je oddělovací člen Fillset Standard, 
ze kterého v kombinaci s vodoměrem vznikne 
Fillset Combi.

Pro ovládání z řídící jednotky expanzních a od-
plyňovacích automatů je možné sestavy doplnit 
motorovým kulovým kohoutem Safecontrol, 
čímž vznikne sestava Fillset Standard & Sa-
fecontrol nebo Fillset Combi & Safecontrol.

AUTOMATICKÉ DOPLŇOVACÍ ZAŘÍZENÍ 
FILLCONTROL SMART
Oblasti použití
U  všech systémů se statickým udržováním 
tlaku bez trvalého technického dozoru nabízí 
Fillcontrol Smart podporu prostřednictvím au-
tomatického doplňování.

Výhody
•	 Včetně automatického doplňování.
•	 Intuitivní a  pohodlné ovládání pomocí apli-

kace.
•	 S předinstalovaným rozhraním RS-485.
•	 Snadno dostupné komponenty.
•	 Stabilní připojení bluetooth.
•	 Snadno rozšiřitelné do  sestavy s  Fillguard, 

tlakovým senzorem a Fillsoftem.

SLOŽENÍ
Fillset Safecontrol
Motor pro řízené ovládání doplňovacího ventilu 
odolného vůči nečistotám pro bezpečné dopl-
ňování bez tlakových rázů, silou pružiny se do-
plňování uzavře, pokud je zařízení bez proudu.

Fillset Standard
Připojovací skupina pro doplňovací systémy 
s přímým napojením na rozvody pitné vody za-
jišťuje ochranu pitné vody před případnou kon-
taminací tím, že spolehlivě zabrání zpětnému 
toku vody ze soustavy topení nebo chlazení.

Snímač tlaku
Tlakový senzor nepřetržitě měří tlak v  sou-
stavě. Když tlak klesne pod určitou hodnotu, 
senzor pokles signalizuje řídicí jednotce. To 

I v uzavřených otopných a chladicích soustavách dochází k unikům oběhové vody. Příčinou je 
difuze par, procesy odplynění a malé netěsnosti v rozebíratelných spojích. Pokud úniky nejsou 
včas a v potřebném objemu nahrazovány, není zaručena správná funkce expanzního systému.

Obr. 1 Fillset Standard

Obr. 2 Fillset Combi Obr. 3 Fillset Standard & Safecontrol nebo Fillset Combi & Safecontrol

http://www.reflexcz.cz
mailto:reflex%40reflexcz.cz?subject=
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RUBRIKA CTI ČR DOTAZY Z PRAXE

RUBRIKA CTI ČR DOTAZY Z PRAXE

že podlaha musí být z  materiálu, který teplo 
dobře vede.

Radiátory naopak reagují rychle – když se ochla-
dí nebo chcete rychle přitopit, změna je znatel-
ná téměř okamžitě. Nabízejí velkou designovou 
variabilitu, snadnější regulaci po  místnostech 
a  nižší vstupní náklady. V  moderních domech 
už dávno nejde jen o „klasické bílé žebroví“.

Často se dnes volí i kombinace obou systémů 
– například podlahové topení v obytných míst-
nostech a radiátory nebo žebříky v koupelnách. 
Nejlepší volba závisí na konstrukci domu, zdroji 
tepla i na tom, jak chcete bydlení používat v ka-
ždodenním životě.

5.	MÁME DOMA PRŮTOČNÝ 
OHŘÍVAČ TEPLÉ VODY, 
KTERÝ NENÍ PŘIPOJENÝ 
NA VENKOVNÍ VZDUCH. PRÝ 
JE TO NEBEZPEČNÉ?

Ano, může být nebezpečný, zejména v  dneš-
ních domech, které jsou mnohem těsnější 
než dříve. Takový ohřívač si bere vzduch pro 
spalování přímo z místnosti, a pokud ho nemá 
dostatek, spalování neprobíhá správně.

Problém může nastat i  u  studeného nebo 
špatně fungujícího komína. Místo aby spaliny 
odcházely ven, mohou se vracet zpět do míst-
nosti. To je rizikové, protože spaliny jsou často 
bez zápachu, ale mohou obsahovat oxid uhel-
natý, který je velmi nebezpečný i  ve  malých 
koncentracích.

Riziko se zvyšuje například při utěsnění oken, 
použití digestoře nebo ventilátoru v  koupel-
ně – ty mohou v  místnosti vytvořit podtlak 
a  „vtáhnout“ spaliny zpět dovnitř. Důsledkem 
může být nevolnost, bolest hlavy, ztráta vědo-
mí, v krajním případě i otrava.

Řešením je buď zajistit dostatečný a trvalý pří-
vod vzduchu, nebo ještě lépe vyměnit zařízení 
za typ s uzavřenou spalovací komorou, který je 
napojený na  venkovní vzduch a  je z  hlediska 
bezpečnosti výrazně spolehlivější. Bezpečnost 
v domácnosti je oblast, kde se vyplatí jít cestou 
modernějších a bezpečnějších řešení.

Dotazy a odpovědi z praxe vybrala a pro 
zveřejnění v časopise INFO připravila

Ing. Olga Rubinová, člen prezidia CTI ČR
■

1.	 MŮJ SYN OPRAVUJE DŮM 
PO BABIČCE A CHCE SI TAM 
DÁT REKUPERACI. NENÍ 
TO DO STARÉHO DOMU 
ZBYTEČNÉ?

Starý dům po  kompletní rekonstrukci už se 
chová v  podstatě jako nový dům. Nová okna 
a zateplení výrazně omezí přirozené „samovol-
né“ větrání, na  které byly starší domy zvyklé. 
Bez řízeného větrání pak může vzduch zůstá-
vat vydýchaný a vlhkost se hromadit.

Pokud je rekonstrukce jen částečná a dům má 
někde chladnější nebo vlhčí místa, je kvalitní 
větrání dokonce ještě důležitější. Pomáhá totiž 
odvádět přebytečnou vlhkost dřív, než se proje-
ví plísně nebo poškození konstrukcí.

Rekuperace navíc šetří teplo, protože při větrá-
ní neuniká energie zbytečně ven, a zároveň ne-
přetržitě odvádí vlhkost, pachy a škodlivé látky 
z interiéru. Výsledkem je stabilnější a zdravější 
vnitřní prostředí bez nutnosti neustálého ote-
vírání oken.

2.	ZVAŽUJI VYMĚNIT KOTEL 
ZA TEPELNÉ ČERPADLO 
ABYCHOM ŠETŘILI 
NA TOPENÍ, ALE MOJE ŽENA 
BY RADĚJI KLIMATIZACI 
NA LÉTO, HORKÉ DNY JÍ 
NEDĚLAJÍ DOBŘE. JAK SE 
MÁM ROZHODNOUT? 

Dobrá zpráva je, že se nemusíte rozhodovat jen 
pro jedno. Správně navržené tepelné čerpadlo 
umí nejen topit, ale i chladit, takže může řešit 
obě potřeby najednou.

V zimě pomáhá výrazně snížit náklady na vy-
tápění, což je dlouhodobá úspora pro celou 
domácnost. V  létě pak dokáže dům příjemně 
ochlazovat, a  to buď jemně přes podlahové 
nebo stěnové systémy, nebo účinněji přes fan-
-coily. Oproti běžné klimatizaci je chlazení čas-
to rovnoměrnější a tišší.

Důležité je myslet i  na  zdraví a  komfort. Pře-
hřívání interiéru je pro mnoho lidí čím dál větší 
problém a  kvalitní chlazení dokáže zásadně 
zlepšit pohodu během horkých dnů i  nocí. 
Zároveň nejde jen o léto – moderní systém se 
stará o celoroční stabilní vnitřní prostředí.

Při rozhodování má smysl zohlednit stav 
domu, typ topného systému a  očekávání 

do budoucna. Ale obecně platí, že tepelné čer-
padlo jako multifunkční zdroj dává dlouhodobě 
smysl – spojuje úspory energie, komfort i při-
pravenost na stále teplejší léta.

3.	UVAŽUJI O AKUMULAČNÍ 
NÁDRŽI NA DEŠŤOVOU 
VODU, ALE MÁM STRACH, 
ABY SE VODA NEKAZILA, 
KDYŽ S NÍ BUDEME CHTÍT 
I SPLACHOVAT. JAK TO 
UDĚLAT?

Obava je pochopitelná, ale při správném návr-
hu se dešťová voda běžně a bezpečně používá 
právě na splachování toalet nebo zalévání. Klí-
čové je, aby systém nebyl „jen sud na vodu“, ale 
promyšlené technické řešení.

Základem je předčištění vody už při vstupu 
do  nádrže – například zachycení listí, pylu 
a nečistot ze střechy. V samotné nádrži je voda 
uložená bez přístupu světla, což výrazně ome-
zuje růst řas a množení mikroorganismů. Od-
běr vody se navíc řeší z vyšší vrstvy, ne ze dna, 
kde se případné usazeniny ukládají.

Pro splachování se používá oddělený rozvod, 
takže se dešťová voda nikdy nemíchá s pitnou. 
Moderní systémy mohou být doplněny o  jed-
noduchou filtraci nebo automatické propla-
chování, které udržují kvalitu vody dlouhodobě 
stabilní.

Výsledek? Voda se „nekazí“ v  běžném slova 
smyslu, nesmrdí ani neohrožuje provoz do-
mácnosti, a přitom šetří pitnou vodu i peníze. 
Je to praktický a  udržitelný krok, který dává 
smysl dnes i do budoucna.

4.	STAVÍME DŮM A NEMŮŽEME 
SE DOHODNOUT, ZDA 
NA POUŽÍT PODLAHOVÉ 
TOPENÍ NEBO RADIÁTORY. 
CO JE LEPŠÍ?

Neexistuje jedno univerzálně „lepší“ řešení, pro-
tože podlahové topení i radiátory mají odlišné 
vlastnosti a hodí se pro jiné situace.

Podlahové topení pracuje s  velkou plochou 
a nižší teplotou vody. Teplo se šíří rovnoměrně 
od  podlahy, což je velmi příjemné a  komfort-
ní. Hodí se zejména do  novostaveb s  dobrou 
izolací a dobře spolupracuje s tepelným čerpa-
dlem. Je ale potřeba počítat s vyšší pořizovací 
cenou, pomalejší reakcí na změny a také s tím, 

V tomto pravidelném seriálu CTI ČR zveřejňuje vybrané dotazy – odpovědi 
z praxe. Budeme rádi, když Vám naše rubrika pomůže s řešením obecných 
otázek, týkajících se oboru technických zařízení budov.
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NOVASERVIS

Teplo z přírody

EVROPSKÝ

VÝROBCE

EUROPEAN

MANUFACTURER

Přední evropský výrobce plynových 
kotlů a tepelných zařízení společnost  
TERMET vstupuje na český trh.
Kompletní řešení vytápění 

Novaservis spol. s r.o., Merhautova 208, 613 00 Brno
T: +420 548 428 011 , E: novaservis@novaservis.cz, www.novaservis.cz
Více info na webu a nebo u vašich prodejců.

Dovozce a distributor pro ČR:

Více info na webu a nebo u 
vašich prodejců.

NOVINKA



REGIONÁLNÍ OBCHODNÍ
ZASTOUPENÍ 
KLIMATIZAČNÍCH
JEDNOTEK SPOLEČNOSTI
JANKA RADOTÍN, a. s.
PRO MORAVU 
A SLOVENSKO

PARTNER KLIMA  spol .  s r.  o.
t ř ída Tomáše Bat i  87
760 01 Zl ín
www.partnerkl ima.cz

http://www.partnerklima.cz/
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TZB-info

Chytřejší. Štíhlejší. Lepší.

Komfortní ovládání 
jednotlivých místností, 
snadné jako nikdy.
evohome je inteligentní Wi-Fi zónový systém se vzdáleným 
přístupem, který umí ovládat až 12 místností  v domácnosti.

19.0° 17.5°

15.0°22.0°

19.0° 18.0°

22.0° 11.0°

Široké využití
Nová ovládací jednotka umožňuje řídit drtivou většinu 
centrálních zdrojů vytápění i chlazení, jako jsou tepelná 
čerpadla, plynové i elektrické kotle, nebo kotle na tuhá 
paliva.

Bezchybná instalace na první pokus
Intuitivní průvodce konfigurací systému pomáhá 
s jednotlivými kroky nastavení, a snižuje tak náročnost 
i dobu instalace.

Snazší specifikace
Zeštíhlené, zato však efektivnější portfolio prvků systému 
usnadňuje specifikaci i uvedení systému do provozu, 
přičemž flexibilita systému zůstává zachována.

Spolehlivá komunikace
Zdokonalená bezdrátová komunikace, určená pro 
prostředí domácnosti, umožňuje automatické aktualizace, 
a splňuje evropské standardy kybernetické bezpečnosti.

Více informací

Těšíme se na setkání s Vámi 
na stánku č. 322, v hale 3 
během výstavy Aquatherm 
v Praze, která se koná již  
3. až 6. března 2026!

EU Directive 2020/2184
Pb FREE

Novinka, filtry 
na pitnou vodu 
bez obsahu 
olova pro čistou 
budoucnost.
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https://www.thermona.cz/


